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‭Barn- och grundskolenämndens ordförande‬
‭Kommunfullmäktige 2023-11-06‬

‭Svar på interpellation från Agneta Lundahl‬
‭Dahlström (S) angående säkerställande av‬
‭kontinuerlig och stabil förskola i Täby kommun‬
‭Agneta Lundahl Dahlström (S) har i en interpellation den 9 oktober 2023 ställt‬
‭frågan vad Täby kommun och den styrande alliansen har för handlingsplan när‬
‭det gäller att säkerställa en kontinuerlig och stabil förskola för Täbys barn och‬
‭deras vårdnadshavare, bland annat med anledning av två fristående förskolor‬
‭som lades ner till sommaren 2023.‬

‭Behovet och utbudet av förskoleplatser i kommunen bevakas kontinuerligt inom‬
‭ramen för kommunens lokalförsörjningsprocess. Det möjliggör för Täby kommun‬
‭att på lång sikt ta fram detaljplaner för nya förskolor och ger på kort sikt underlag‬
‭för att agera i situationer som den som uppstod sommaren 2023 med två‬
‭fristående förskolor som lades ner.‬

‭I den politiska inriktningen för Täby kommun under mandatperioden‬
‭2023–2026 beskrivs Täby som en av de kommuner i Sverige som har störst‬
‭valfrihet och att det är självklart att Täbyborna även i fortsättningen ska kunna‬
‭välja fritt bland den kommunalt finansierade välfärdsverksamheten. Kommunen‬
‭ser positivt på att fristående entreprenörer vill hjälpa till att utveckla Täby och‬
‭göra kommunen ännu bättre och mer effektiv.‬

‭Interpellationen belyser olika syn på det system vi har i Täby. Agneta Lundahl‬
‭Dahlström, som företräder Socialdemokraterna i Täby, konstaterar att‬
‭ekonomiskt starka koncerner väljer att lägga ner olönsamma verksamheter och‬
‭oroas för konsekvenserna för barnen vad gäller kontinuerlig och stabil förskola.‬

‭Jag, som företräder Alliansen i Täby, ser istället ett väl fungerande system där‬
‭förskolor håller efter kostnader samtidigt som de vill vara attraktiva val för‬
‭vårdnadshavarna. Ett system som anpassas till demografiska förutsättningar och‬
‭där förskoleplatser erbjuds inom rimliga tider och avstånd. Detta samtidigt som‬
‭vårdnadshavare överlag visar stor nöjdhet.‬

‭Det kan vara jobbigt, men inte anmärkningsvärt, att en enstaka fristående eller‬
‭kommunal förskola som har allvarliga ekonomiska svårigheter måste läggas ner.‬
‭Det som är viktigt i dessa situationer är att det finns trygga, attraktiva, tillgängliga‬
‭och väl fungerande alternativ.‬

‭De flesta barn upplever någon större förändring under sin förskoletid. Det kan‬
‭handla om förändring i personal, byte av lokal, nya barn i barngrupper, eller byte‬
‭av förskola. Förändringar är inget vi kan förhindra, men vuxenvärlden kan bidra‬
‭till att göra dessa övergångar så lindriga som möjligt för barnen.‬

‭Interpellationssvar‬
‭2023-10-21‬



‭I fallen med de två fristående förskolor som lades ner sommaren 2023 var‬
‭lokalerna för stora, sett till antalet barn som gick i respektive lokal.‬
‭Nedläggningarna ger exempel på hur kommunen arbetar för att tillgodose‬
‭behovet av förskoleplatser vid förändringar i utbudet.‬

‭I det ena fallet tog närliggande kommunala Hägerneholms förskola och‬
‭Hägerneholmsskolan över lokalen, som ägs av kommunen, och alla barn som‬
‭önskade fick möjlighet fortsätta i samma lokal.‬

‭I det andra fallet finns det en viss överetablering i området och vårdnadshavarna‬
‭ombads här att söka förskoleplatser på andra förskolor. För att inte missgynnas i‬
‭kommunens kösystem fick de tillbaka det ködatum som de haft sedan tidigare.‬
‭Kommunen har inte fått indikationer på att något barn inte fått en ny‬
‭förskoleplats.‬

‭Petter Norrthon (L)‬

‭Interpellationssvar‬
‭2023-10-16‬
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